



Protokoll – styrelsemöte för Svenska Havsforskningsföreningen

Svenska Havsforskningsföreningen

Organisationsnummer: 802518-4592
Datum: 2021-09-23
Tid: 10:00
Plats: Zoom

Närvarande: Stefan Hulth (SH), Elin Almroth Rosell (EAR), Adam Ulfsbo (AU), Karolina Eriksson (KE)

Anmäلت förhinder: Jenny Ask (JA)

1. Mötets öppnande

Ordförande Stefan Hulth förklarade mötet öppnat.

2. Val av justeringsperson

Karolina Eriksson valdes till justeringsperson.

3. Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkändes.

4. Föregående mötesprotokoll

Ett preliminärt mötesprotokoll från föregående möte (17/8) föredrogs av SH. EAR och KE kommunicerar angående slutgiltig justering till nästa möte.

5. SHF:s årsmöte 2021

Styrelsen beslutade 2021-06-03 att Havsforskningsdagarna ska ske 23-24 november, med SHF:s årsmöte den 24 november kl. 15:45 via Zoom. Det huvudsakliga mötesformatet kommer fortsatt att vara digitalt med live- och förinspelade presentationer administrerat från Wallenbergcentrum i Göteborg.

Ett preliminärt förslag till program har diskuterats 17/8 och ett uppdaterat program bifogades kallelsen till dagens möte. Programmets innehåll och talarlista diskuterades.

SH kontakter Johan Wikner angående förslag till resterande fyra presentationer under programpunkt 1 och 4 (UmU). Yngre forskare, doktorander, eller masterstudenter som talare är önskvärt.

SH och AU tar fram förslag på talare för resterande platser under programpunkt 4 (GU).



Möjligheten att bjuda in till att ställa frågor i förväg till FORMAS-sessionen föreslogs och ska vara med i utskicket för anmälan till konferensen. Utrymme för förberedda frågor från moderatorn för sessionen och spontana frågor ska ges.

EAR kollar intresset hos 8Fjor dar att delta i konferensen.

AU undersöker SpatialChat (<https://spatial.chat/>), efter förslag från KE, som möjlig plattform för postersession och nätverkande.

Motion om stadgeändringar angående förslag till utnämning av hedersordförande av årsmötet skickas in 3 veckor innan årsmötet. Innan förslaget kan träda i kraft krävs två årsmöten i rad med enkel majoritet. SH får i uppdrag att ta fram förslag på motion.

SH får i uppdrag att fråga hedersordförande Lena Kautsky att agera ordförande på årsmötet.

SH tar fram ett utkast för anmälan till konferensen och anmälan om posterpresentation.

6. Dyrssenpriset

Sju nomineringar har inkommit till Dyrssenpriset 2021. Arbetena har anonymiserats (delar av försättsblad och acknowledgements har raderats) av KE och skickats ut med förslag på uppdelning av granskare:

1	Copepod feeding preferences along the Baltic Sea environmental gradients	60 hp	KE	JA	AU
2	Ecological Representativity of Marine Protected Areas along the Swedish West Coast	60 hp	JA	AU	KE
3	Ecophysiology and intercellular communication of a facultative marine symbiont	60 hp	SH	EAR	JA
4	Exploring the Mechanisms behind Genome Size Evolution in the Northern Krill	45 hp	EAR	KE	SH
5	Mixed origin of juvenile cod on the Swedish west coast	60 hp	AU	SH	EAR
6	Sticklebacks as possible biovectors for transport of POPs in the Baltic Sea	45 hp	EAR	JA	AU
7	The effects of eutrophication and browning on prey availability and performance of the three-spined stickleback	60 hp	SH	KE	EAR

Styrelsen beslutade om föreslagen uppdelningen av granskare för Dyrssenpriset 2021 enligt tabellen. Utvärdering ska skickas till KE senast 2021-10-04 och diskuteras på ett extra styrelsemöte 2021-10-05 där en tätgrupp om 3-4 personer tas fram. Alla ledamöter i styrelsen läser tätgruppens arbeten och rangordnar enligt mall till 2021-10-12, varvid styrelsen tar beslut om mottagare av Dyrssenpriset 2021. Efter omedelbar justering av beslutspunkten kommer Dyrssenpristagarna att meddelas snarast möjligt och bjudas in till Havsforskningsdagarna 23-24 november.

7. Ekonomisk redogörelse och föreningens bokslut



Föreningens bokslut och utfall för perioden 20200901-20210831 föredrogs av skattmästaren.

Styrelsen ställer sig bakom skattmästarens redogörelse av föreningens bokslut och utfall för perioden 20200901-20210831. Underlagen biläggs protokollet. EAR laddar upp dokumenten och verifikationer på förenings Box.

EAR kontaktar Kajsa Tönnesson, Havsmiljöinstitutet, om bidrag till nästa verksamhetsår.

8. Aktuell information

SH och EAR har varit på banken och uppdaterat listan över firmatecknare samt möjligheterna för digitala transaktioner för föreningen.

9. Övriga frågor

Föreningens Box-konto ska avvecklas och flytten beräknas att intensifieras under slutet av året.

10. Mötets avslutande

Mötet avslutas kl. 11:25

Sekreterare:




Adam Ulfsbo

Göteborg 2021-10-28

Ort och datum

Ordförande:



Stefan Hulth

Göteborg 21-11-01

Ort och datum

Justeras:



Karolina Eriksson

UMEÅ 2021-10-26

Ort och datum